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Обмін досвідом 

Резюме. Автори провели аналіз стану навчання 
лікарів-інтернів з хірургічного фаху та дійшли виснов-
ку, що основними шляхами покращання проблеми ви-
кладання його є максимальна індивідуалізація з викори-

станням сучасних технологій та принципу теорії малих 
груп. 
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Важливим напрямом розвитку теорії і прак-
тики вітчизняної хірургії є підготовка і постійне 
підвищення кваліфікації лікарів-хірургів, впрова-
дження в практику новітніх технологій вітчизня-
ної науки, максимальне розширення кругозору 
спеціалістів не тільки у своїй галузі , але й у фун-
даментальних проблемах медичної науки.  

Кафедри післядипломної освіти є завершаль-
ним етапом доведення випускників до рівня ліка-
ря-фахівця. Від якості організації процесу на-
вчання залежить подальше комфортне перебу-
вання людини в майбутній професійній діяльнос-
ті, а також його суб’єктивні взаємовідносини з 
іншими людьми. Основними цілями та задачами 
інтернатури є формування в лікарів – інтернів 
навичок клінічного мислення і практичної діяль-
ності, підготовка висококваліфікованого лікаря-
спеціаліста, який володіє широким об’ємом тео-
ретичних знань, здатного успішно вирішувати 
професійні завдання, уміло провести диференцій-
но-діагностичний пошук, надати медичну допо-
могу в повному обсязі, провести профілактичні 
та реабілітаційні заходи зі збереження здоров’я 
населення.  

У сучасних соціально-економічних умовах, 
коли виникають проблеми фінансування охорони 
здоров’я, скорочується ліжко-фонд, є складні 
соціально-економічні умови більшості населення, 
все це веде до зменшення кількості хірургічних 
хворих та оперативних втручань, що відобража-
ється на навчальному процесі. У той же час, 
впровадження в клінічну практику нової діагнос-
тично-лікувальної апаратури, фармакологічних 
засобів, інвазивного та неінвазивного моніторин-
гу висуває принципово нові вимоги до якісного 
рівня підготовки фахівців. Безперечно, якість 
засвоєння практичних та теоретичних навичок 
лікарями-інтернами з надання медичної допомо-
ги є в прямій залежності від їхньої теоретичної 
підготовки з фундаментальних і клінічних дисци-
плін (анатомія, фізіологія, фармакологія, терапія 
та ін.), здатності до самонавчання під контролем 
та за участю викладача, який організовує та спря-
мовує роботу в певному руслі.  

Однією з особливостей навчального процесу 
на базі нашої кафедри є акцент на розвиток інди-
відуальних особливостей лікаря-інтерна, які ми 
спрямовуємо на широкий світогляд, спромож-
ність інтегрувати знання та практичні навички 
при наданні медичної допомоги в усіх галузях 
медицини.  

Для того щоб сформувати повагу до своєї 
професії, необхідно в процесі навчання постійно 
впливати на мотиваційне, вольове та емоційне 
середовище лікарів-інтернів, а також забезпечити 
сприятливі умови для формування професійного 
інтересу. 

У зв’язку із цим, з метою покращання засво-
єння матеріалу ми користуємося сучасними тех-
нічними засобами. У процесі викладання матеріа-
лу використовуємо мультимедійні презентації, 
які включають текстову та графічну інформацію, 
інтерактивні відеофільми та фотографії. Важливу 
увагу приділяємо лекціям, які забезпечують фор-
мування системи знань відповідної ділянки науки 
і є направляючими по відношенню до всіх інших 
видів навчальної роботи та виконують відповіда-
льні виховні функції.  

При читанні лекцій завдяки сучасним техніч-
ним засобам матеріал лікарями-інтернами сприй-
мається з більшою увагою. Викладачу значно лег-
ше доносити лекційний матеріал, оскільки він 
вільно формує послідовність викладання по тезах 
та слайдах. Демонстрація слайдів із їх послідов-
ною підбіркою дає можливість відображати клю-
чові моменти теми, яка висвітлюється. Це полег-
шує конспектування даного матеріалу. Важливим 
моментом планування часу для висвітлення мате-
ріалу є попередній хронометраж слайдів, що дає 
можливість послідовно дотримуватися відпрацьо-
ваного графіка демонстрації і цим самим дає мож-
ливість викладання матеріалу в повному обсязі. 

В основу підходу до процесу навчання на 
нашій базі покладений принцип теорії малих 
груп, а також забезпечення завершального циклу 
підготовки, який включає в себе засвоєння як 
планової, так і ургентної хірургії. На нашу думку, 
оптимальною кількістю інтернів у групі повинно 
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бути не більше п’яти осіб. Це дає можливість у 
повному обсязі оцінити знання та практичні на-
вички усіх інтернів на кожному занятті. Відпра-
цювання практичних навичок, основних етапів 
операцій, проводиться під керівництвом виклада-
ча в секційних кімнатах та університетському 
віварії, що дає значно кращі результати для за-
своєння матеріалу.  

Навчання лікарів-інтернів діагностиці та 
лікуванню проводиться безпосередньо біля ліжка 
пацієнта, операційних кімнатах , приймальному 
відділенні, діагностичних відділеннях під керів-
ництвом відповідальних працівників відділу та 
кафедри. Завідувачем кафедри постійно прово-
дяться клінічні обходи, планові операції, що без-
перечно авторитетно впливає та стимулює до 
роботи лікарів-інтернів хірургічного профілю. 

У процесі навчання лікарів-інтернів приділя-
ємо увагу формуванню біоетичних цінностей та 
деонтологічних взаємовідносин між лікарем і 
пацієнтом, родичами хворого та колегами.  

Неабияким завданням, що стоїть перед ви-
кладачами вищих навчальних закладів на сучас-

ному етапі, є завершальний етап формування 
лікаря-інтерна як особистості, громадянина. Для 
реалізації завдань у вихованні нової людини, як 
зазначено в програмі «Освіта» (Україна XXI ст.), 
необхідно об'єднати національне виховання, яке 
формує в молоді світоглядну свідомість, переко-
нання, ідеали, традиції та звичаї, інші соціально 
значущі надбання вітчизняної та світової духов-
ної культури, досягнення високої культури між-
національних взаємин.  
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